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АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ЯК ПРІОРИТЕТ  

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

Сучасна європейська освітньо-наукова політика актуалізувала академічну 

доброчесність як обов’язкову етичну поведінку дослідника. Про важливість 

окресленої проблематики йдеться у матеріалах Світової конференції з дослідницької 

доброчесності (2010 р.), «Висновках Ради ЄС щодо дослідницької доброчесності» 

(2015), програмі фінансування наукових проєктів ЄС «Горизонт 2020», 

Європейському кодексі дослідницької доброчесності тощо.  

Вибір нашим суспільством шляхів інтеграції з ЄС, що посилило  необхідність 

дотримання правил академічної доброчесності, знайшло відображення у Законі 

України про «Про освіту», де академічна доброчесність розтлумачується як 

«сукупність етичних принципів та визначених законом правил, якими мають 

керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та 

провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень» [2]. 

Розробкою теоретичних, методологічних та практичних аспектів проблеми 

підтримки академічної доброчесності займаються А. Артюхов, І. Дегтярьова, С. Квіт, 

Н. Коляда, С. Курбатов, І. Совсун, М. Стріха, Т. Фініков, О. Шаров та ін. 

Американська рада з міжнародної освіти нині реалізує Проєкт сприяння академічній 

доброчесності в Україні (SAIUP), в межах діяльності якої відбувається широка 

просвітницька робота з провадження і застосування досвіду США та країн ЄС для 

підвищення якості освітніх і наукових досліджень в нашій державі. 

Розглянемо, як це питання реалізується у чинній освітній законодавчій базі 

країн Європи. Зокрема, у Висновках Ради ЄС академічна доброчесність визнається 
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політичним пріоритетом на державному і комунітарному рівнях. Пропонується 

спрямування зусиль на впровадження основних принципів Європейського кодексу 

дослідницької доброчесності, серед яких: об’єктивність, чесність, надійність, 

сумлінність, справедливість, неупередженість та незалежність,  

відкрита наукова комунікація, відповідальність перед майбутніми поколіннями  

науковців тощо [2, c. 134]. 

 У Грантовій угоді програми фінансування наукових досліджень (Horizon 2020 

Model Grant Agreement) визначаються нові правила їх фінансування, серед яких 

акцентується на дотриманні найвищих стандартів дослідницької доброчесності [2]. 

На думку К. Моедаша, «нові правила допоможуть просувати культуру дослідницької 

доброчесності і транспарентності у всіх дослідницьких організаціях. Це не тільки 

посилить дослідницьку досконалість, але й надалі доводитиме широкій 

громадськості, що Європейська наука не розчаровує» [3]. Все це свідчить про те, 

проблема академічної доброчесності останнім часом є наскрізною в науково-освітній 

політиці країн Європи.  

У 2017 р. було доопрацьовано та опубліковано новий Європейський кодекс 

дослідницької доброчесності, де визначаються основоположні принципи 

доброчесності, належні дослідницькі моделі поведінки та головні патології 

порушення підвалин доброчесності. 

Фундаментальними принципами дослідницької доброчесності визнано: 

«надійність у забезпеченні якості наукового дослідження, відображене в його 

побудові, методології, аналізі та використанні ресурсів; чесність у розробці, 

виконанні, рецензуванні, звітуванні та оприлюдненні дослідження у прозорий, 

чесний, вичерпний та неупереджений спосіб; повага до колег, учасників 

дослідницького процесу, суспільства, екосистем, культурного насліддя та 

навколишнього середовища; відповідальність за дослідження від ідеї до публікації, за 

управління та організацію дослідження, за навчання, наукове керівництво і 

наставництво та ін.» [4]. 
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Правила поведінки окреслено у такому контексті: «доброчесність у науковому 

середовищі (спільноті); доброчесність у навчанні, науковому керівництво та 

наставництві (менторингу); доброчесність дослідницьких процедур; безпека 

(обережність) у наукових дослідженнях; доброчесність в роботі та управлінні даними; 

доброчесність у науковій співпраці; доброчесність у публікації та розповсюдженні 

результатів наукових досліджень; доброчесність у рецензуванні, оцінюванні 

(експертизі) та редагуванні» [4].  

У Кодексі презентовано вимоги до навчання, наукового керівництва та 

наставництва, де наголошується на високоякісній підготовці (навчанні) щодо 

виконання наукового дослідження, розробці відповідного та адекватного навчання з 

академічної доброчесності й етики, забезпеченні належного інформування всіх 

учасників про зміст відповідних кодексів та нормативно-правових документів [4]. 

Таким чином, огляд європейської освітньо-нормативної бази дає змогу зробити 

висновок, що проблема академічної доброчесності нині є однією з 

найприоритетніших напрямків освітньої політики на національному та  

інституційному рівнях. Високоякісна і науково-досконала академічна доброчесність 

становитиме підмурівок Європейського дослідницького простору. 
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